

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

ayer

...a más de continuar la limpieza de enemigos en toda la zona de la ría de Bilbao, se ocupó, entre otros, el pueblo de Santo Domingo, a me- nos de un kilómetro de la capital

LA FALANGE CANARIA

Bajo este mismo título y en el número del domingo de este diario se insertó un artículo de buena intención pero de contenido poco ajustado en varios extremos a la verdad histórica y cronológica. Y no estriba esa inexactitud en los conceptos de alabanza hacia los muchachos isleños abnegados y magníficos. Quien como yo les conoce y sabe de sus esfuerzos, si algo encuentra en esas cuartillas es excesiva parquedad en el elogio. Puedo hablar con la autoridad que me presta el ser testigo de la mayor parte de la campaña que ahí se refiere y tener en las páginas de «La Unión» y de AYER diversas crónicas en las que narro, no elogio porque el elogio brota naturalmente de los hechos referidos, el comportamiento destacado de estos bravos falangistas de Canarias. Ellos fueron los que en unión de nuestros requetés se cubrieron de gloria en la defensa heroica de Lopera en los terribles ataques de los días 3, 4, 5 y 9 del mes de Febrero. Ellos los que, identificados, hermanados con nosotros precedieron al Generalísimo en su decreto que recoge un anhelo nacional, cambiando prendas y distintivos y vitoreando con idéntico entusiasmo las expresiones simbólicas de ambas organizaciones. En AYER y en «La Unión» de Sevilla apareció un artículo firmado por un falangista anti-tanque» que rebotaba entusiasmo y cariño por los requetés. Y otro mio titulado «Requetés y Falangistas» que reflejaba ese común deseo de identificación y hermandad figuran estas palabras: «Con los requetés andaluces están unas centurias de Falange Canaria. Y han sufrido juntos, han luchado juntos, juntos se han auxiliado y han derramado juntos su sangre generosa; la sangre que no entiende de colores, de matices ni de distintivos; la sangre que sólo debe saltar bulliciosamente de las venas para hacer transusión al cuerpo malherido de la Patria. Falanges y Requetés con las gorras cambiadas, con el pan compartido, con el trabajo armoniosamente ligado en el afán de la nacional reconstrucción».

Suficientemente aclarado que el móvil de estos renglones es el deseo de que la verdad quede en su punto paso a desvanecer los errores del artículo de referencia. Que son del calibre siguiente. En esa crónica se dice: «124 Infantería de Cádiz 33 tom: Fajalance y entran los de la Falange anaria en esta población». «enguada gloria sería para Infantería de Cádiz 33 tomar el 24 de Diciembre un pueblo que los regulares y los Feketés de erez, ordoaba, Granada, evilla y Huelva habían ocupado el 19. ¡ no ser que nuestra fuerza se hubiese pasado al lado del Gobierno de Valencia...! Y no creemos que dichos soldados cambiasen ese honor por el indiscutible que en aquel día consiguieron; porque Infantería de Cádiz núm. 33, precisamente en ese día 24 triturraba una columna de Internacionales y ocupaba Villa del Río, mientras los Tercios de Nuestra Señora de la Verced y del Focio, bajo el mando directo del comandante Pérez de Guzmán, juntos con ginetes, regulars y artillería ganaban para España la plaza de Montoro. Carpio y Pedro bad se conquistaron simultáneamente el 22 y no el 23 como en el artículo se afirma y fué ese día 23 cuando la Falange anaria, tras la ocupación del Carpio, pasó a guarnecer a Fajalance, en donde más adelante, después de la durísima toma de Lopera y orcuna, hubimos de encontrarla señalándose entonces el comienzo de aquella identificación que con firma de sangre se haría indestructible en las jornadas inolvidables de la primera decena de Febrero en el segundo ataque de Lopera. ería de desear que se pusiese el mayor cuidado en la elaboración de las crónicas, mucho más cuando como en la que me ocupa, por tratarse de sucesos hace seis meses vividos pueden referirse con exactitud histórica y sin los errores que la prisa disculpa en los despachos de información telegráfica. JUAN MIGUEL FOMAR.

Se recuerda a los deudores del Excelentísimo Ayuntamiento que hasta el día 24 del corriente pueden satisfacer sus descubiertos sin recargo alguno. Transcurrido ese plazo recaerán automáticamente en vía de apremio y ejecución.

Fallece el ilustre jesuita Padre Risco

Valladolid.—Repentinamente, y a consecuencia de una angina de pecho, ha fallecido el sabio jesuita y célebre historiador P. Alberto Risco. El P. Risco nació en Morón de la Trocha (Santiago de Cuba) en el año 1873, hijo de un farmacéutico militar español. Ingresó en la Compañía de Jesús en 1890 y fué ordenado sacerdote en 1906; enviado a La Paz (Bolivia), enseñó literatura e idioma castellano; y trasladado a Chamartín de la Rosa; simultánea la enseñanza de literatura con la escritura de pequeños cuentos, ganando premios en dieciséis Juegos florales; escribió una Historia general de Literatura, y más tarde se dedicó a la novela, escribiendo entre otras,

FRENTE DE CORDOBA

Guardia sobre las cumbres

En la noche, llena de misterios y de sorpresas, se divisa, allá, sobre un picacho de la serranía cordobesa una silueta que recuerda un guerrero de la Reconquista perpetuado en un lienzo con marco de oro. En esta noche tranquila la silueta del soldado de España tiene por marco a uno y otro lado, el territorio liberado; y al frente, con un horizonte lleno de sangre y tragedia, el campo rojo, cúmulo de venganzas y de traiciones, de canciones rusas y costumbres extrañas. Al fondo, el azul del cielo, presagio de victorias y esperanzas de grandeza. La silueta impenetrable del centinela, hace brillar de tiempo en tiempo, con destellos de plata, que son como relámpagos luminosos en la obscuridad del infinito, la bayoneta que conquistara con ímpetu irresistible la posición que, ahora, sereno y gallardo, guarda este soldado de la Cruzada. Alerta y celoso de su cometido, este guardián de la nueva España vigila sin descanso para que los hombres de la retaguardia vivan tranquilos; con tanta tranquilidad, que a veces se olvidan de que aquí en el frente hay quien no duerme en cama blanda desde hace mucho tiempo, fuma de tarde en tarde, y tiene poca ropa para mudarse. Pero el hombre de la retaguardia no regatea el donativo, ni protesta del impuesto con destino al combatiente. De vez en cuando se reanuda un ligero troteo, que viene a recordarnos que estamos en guerra. Tímido al principio, más intenso después, conforme aumenta el miedo de los del campo de enfrente. Hay un miliciano pasado a nuestros flancos que dice continuamente: Hay muchos que quisieran venirse a vuestro lado. Envidian vuestro orgullo de españoles y vuestra fe en el triunfo, que allí se considera inevitable. Pero están vigilados incansablemente y ello impide que muchos puedan llevar a la práctica sus deseos. A otros, incluso los más fanáticos, les remuerde la conciencia y se sienten españoles, pero están demasiado enfangados y con la propaganda asiática se les desarrollaron tanto sus instintos de bestia, que tienen que olvidar estos arranques de patriotismo, a lo que también contribuye su cobardía de exponer la vida, porque allí como se lucha sin entusiasmo, sin ideales y sin creencias, vive sólo con la esperanza de poder desertar embarcando en cualquier parte para deambular por el mundo como unos parias, sin Dios y sin Patria, llevando sobre su conciencia el tardío arrepentimiento de haber renegado de ellos. Con la rosada claridad del amanecer, la figura del soldado, impenetrable sobre la cumbre, dominando el horizonte, se hace más visible. En el pecho, sobre el corazón, bordados por manos de mujer que reza por su vida y por la salvación de la Patria, cinco flechas y un yugo, signos de grandeza y de imperio. Y mientras que los nuestros corean canciones triunfales en la guerra, y de gloria en la paz, la máquina bolchevique, impotente monstruo que ve aproximarse su fin, arrea con su escándalo de metralla, sin atreverse a salir de sus cubiles, porque teme deslumbrarse ante las luminosidades del amanecer español en cuyo fondo destacan, como soportes Inconmovibles, soldados vestidos con el uniforme azul de la victoria. MANUEL CIL LUQUE. Junio 1937.

«AYER» EN EL AYUNTAMIENTO SESION MUNICIPAL

Minutos antes de las nueve de la noche comienza la sesión ordinaria de la Comisión Permanente de la Gestora del Excmo. Ayuntamiento. Preside el alcalde, señor del Junco y Reyes, concurriendo los tenientes de alcalde, señores Lassaletta y Terry, O'Neale Orbanjea y Bohórquez Gómez. Asisten también el secretario accidental, señor Marín Ruiz y el interventor de los fondos municipales, señor García Rodríguez. Queda aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior. Seguidamente se entra en el ORDEN DEL DIA 1.º Oficio del ilustrísimo señor abad de la I. L. Colegiado dando gracias por acuerdo adoptado. S. E. acuerda quedar enterado. 2.º Oficios del señor jefe local

5.º Escrito de doña Rita Domínguez aén solicitando pensión. Se acuerda que informe la Comisión de suntuos Jurídicos. 6.º Escrito de don Gregorio Gómez Carretero, maestro de la escuela municipal de San José del Valle, solicitando aumento de haber. Se decide que dictaminen conjuntamente, las omisiones de Instrucción Pública y de Hacienda. 7.º Solicitudes de propiedad en el Cementerio Se accede a lo solicitado previo el pago de los derechos correspondientes. Terminado el despacho ordinario, el señor del unco da cuenta de la gloriosa muerte del bizarro comandante de Infantería de Marina don Fernando García Bohórquez (que santa gloria goce). Propone conste en acta el sentimiento de la Corporación, que oficialmente se le dé el pésame a la familia doliente, entre la que se halla el teniente de alcalde señor Bohórquez y Gómez y que se conceda sepultura a perpetuidad a los restos del finado en el Cementerio de esta ciudad. Así se acuerda, no sin antes significar su gratitud por dichas proposiciones, el señor Bohórquez Gómez. También se accede a lo solicitado por Falange Española en el sentido de que sean trasladados desde los nichos que actualmente ocupan al panteón que se les tiene reservados en la necrópolis, los cadáveres de Miguel Padial Guerrero y Manuel Iglesias González. Por último se da lectura a un oficio del Rectorado de la Universidad de Sevilla, sobre emolumentos a percibir por casa habitación, los maestros nacionales interinos. El Cabildo queda enterado, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

NOTAS MILITARES

LA JURA DE BANDERAS

La Orden general del Ejército del Sur publica la siguiente disposición: Quedan autorizados los gobernadores y comandantes militares de las provincias de este Ejército para disponer que, cuando lo crean conveniente y las necesidades del servicio lo permitan, presten el juramento de fidelidad a la bandera, dentro de sus respectivos cuarteles, los individuos de los Cuerpos de sus guarniciones que por cualquier circunstancia no lo hubiesen verificado. Los pertenecientes a la guarnición de Huelva lo verificarán ante la del Regimiento Infantería de Granada, número 7, y los de la de Cejla ante el Estandarte del Regimiento abalilería de Taxdir, número 7, a cuyo efecto los respectivos gobernador y comandante militar comunicarán directamente a los jefes de los respectivos cuarteles el día y hora, para que éstos dispongan que un oficial, llevándola, acompañado de un ordenanza, marchen a los puntos designados con tal objeto. Los de la guarnición de Jerez de la Frontera lo harán ante la del Regimiento Infantería de Cádiz, número 33, para lo cual el gobernador militar de Cádiz dispondrá que un oficial del expresado cuerpo, en forma análoga, se traslade a la citada localidad el día y hora en que también directamente se le comunique.

El estado de monseñor Nundain

El cardenal está recibiendo numerosas visitas

Con motivo del accidente sufrido cerca de Aguadulce al cardenal de la diócesis, señor Nundain, cuando realizaba el Viernes, por la tarde, una visita pastoral, ocasionado aquél al volcar el automóvil que lo conducía, han desfilado por el Palacio Arzobispal numerosas y distinguidas personas para interesarse por el estado del ilustre prelado, que, por fortuna, no ha sentido trastorno alguno, pues del accidente salió ileso, como así su familia que le acompañaba. Nos congratulamos de que el insigne príncipe de la Iglesia no haya sufrido daño alguno en el accidente de referencia. Nuestro teléfono es 2038

Un acto importante en la Universidad de Salamanca

Salamanca.—En el paraninfo de la Universidad de Salamanca verificóse el acto de reparto de premios a los alumnos del idioma alemán. La ceremonia fué presidida por el embajador alemán, el rector de la Universidad, el secretario de la Delegación de Prensa y Propaganda y los ministros de Costa Rica y Guatemala. Las señoritas alumnas ofrecieron a la esposa del embajador alemán un magnífico ramo de flores con los colores de Alemania y España. El embajador pronunció un discurso, en el que agradeció la expresión

Desde la mesa nueva de mi despacho

Una impresión dominguera

Realmente confieso que tengo muy mala suerte. Tenía yo perjeñadas unas crónicas en las pasadas semanas, que sin ponerme moños, ni darme postín—cosas que no acostumbro a hacer—tenía categoría de excelencia. Me ajustaba en un todo a lo que marca nuestra rica lengua castellana siguiendo sus normas, de Pensar Alto. Sentir Hondoy Hablar Claro. Para mí, que cuando aquellas crónicas fueran leídas y releídas, iban a producir una mija de sensación. Mis lectores, y particularmente mis lectoras que yo presumo de tenerlas iban a contemplar a través de mi pluma retratos auténticos y... ¡lo que iban a gozar! Como se iban a reír cuando vieran en cuatro trazos de tinta la realidad misma! Hasta los pelmazos que nos asedian—decía yo—nos van a hacer el inenmensurable favor de dejarnos tranquilos.... Pero no pudo ser; me puse malito, sufrí un calambre en la mano derecha, y el médico especialista en esta clase de enfermedades, me recomendó un reposo absoluto y las placas se estropearon y los retratos no salieron. Y ahora me encuentro con otras dos semanas sin motivo aprovechable para una crónica sandunguera, porque decir lo que todos saben es del género tonto, en unos domingos incoloros, inodoros e insipidos. Faltamos a Misa como todos los días de precepto. Pezamos el jubileo como debían rezarlo los buenos católicos. Tomamos las copitas antes de comer y de cenar como es clásico y castizo. Escuchamos la música en la Alameda Vieja, donde los polleros flirteaban y algunos hacían unas promesas de matrimonio que metían miedo. Para ellos que no había quien los viera. El amor es así; impetuoso y frenético. Siguieron vendiéndose las patatas fritas, y los barquillos, y las galletas heladas, y los piñones tostados, y las almendras garrañapadas, y a las once de la noche—o como dicen los grulleros, a las diez—sólo los trasnochadores deambulaban. Ni siquiera los periodistas iban de acá para allá porque ese día es de asueto. Una calma podríamos titular paradisiacas, y vamos a ver quien hace una crónica dominguera donde brilla por su ausencia toda nota destacada. Te acuerdas lector querido de aquel bello poema que se titulaba? ¡¡Quién supiera escribir!! Pues acuérdate bien ahora de la expresión rotunda de un periodista que exclama: ¡¡Quién pudiera escribir!! RIGOLETTO.

ECOS DE «AYER»

Pegresaron a Sevilla los distinguidos señores de González de Real (don Antonio). El estudioso joven don Fernando Esnier Pomeroy, ha obtenido brillantes calificaciones en los exámenes recientemente habidos en nuestro Instituto, de las asignaturas del cuarto año de Bachillerato. Peciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres los estimados señores de Esnier Vesque (don Fernando). Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, octavo fruto de su matrimonio, la estimada señora doña Antonia Fernández, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Romero Arrasco. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Nuestra felicitación a los padres. Con brillantes calificaciones ha terminado los estudios del Facilitado el distinguido joven don Manuel Fernández Gao y González, hijo de nuestro antiguo y estimado amigo don Fernando Fernández Gao. Reciba el aventajado alumno nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus señores padres. Hoy hace cinco años que descansó en el Señor, nuestro estimado convecino don Antonio González y Rodríguez (q. s. g. g.), comerciante que gozó de los mayores prestigios por su seriedad y su honradez, que unía a un gusto depurado para cuanto se relacionaba con su negocio. El funeral solemne que a las diez y media de esta mañana se celebró en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, la misa de nuevas en el mismo templo y todas las

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various small advertisements and notices.

### De la imitación de Cristo

La obra exterior sin caridad no aprovecha; pero lo que se hace con caridad, por poco y despreciable que sea, se hace todo fructuoso. Pues ciertamente, más mira Dios al corazón que a la obra que se hace.

Bien hace el que sirve más al bien común que a su voluntad propia. Muchas veces parece caridad lo que más es amor propio; porque la inclinación de la naturaleza, la propia voluntad, la esperanza de la recompensa, el gusto de la comodidad, rara vez nos abandonan.

Lo que no puede un hombre enmendarse en sí ni en los otros, débelo sufrir con paciencia, hasta que Dios lo ordene de otro modo. Estudia y aprende a sufrir con paciencia cualesquiera defectos y flaquezas ajenas, pues que tú también tienes mucho en que te sufran los otros. Si no puedes hacerte a ti cual deseas, cómo quieres tener a otro a la medida de tu deseo? De buena gana queremos a los otros perfectos, y no enmendamos los defectos propios. Queremos que los otros sean castigados con rigor y nosotros no queremos ser corregidos.

Venerable Tomás de Kempis

Ha recibido un hermoso niño con toda felicidad la distinguida señora doña Pilar Ponce de León, condesa de las Virandadas de Santa Cruz. Reciba ella y su esposo don Rafael Luez y Zurita, nuestra cordial felicitación, extensiva a la respetable abuela señora condesa viuda de las Virandadas de Santa Cruz.

### Suscripción

de los «Flechas» para la sustitución del «Español» 9.ª Lista

D. Cristóbal Pozo Pérez, 575 pesetas; don Antonio Arias Cárdenas, 250; don Rafael Flores, 250; don Juan J. Castillo Rodríguez, 540; don José Casal Lazo, 540; don Alonso I. Hernández Calbente, 540; don Adolfo Sierra García, 540; don Juan González Ortega, 540; don Francisco Salado Vega, 540; don Manuel Valdivieso Buzón, 2; don Manuel Labrador, 2; don Juan L. Santiago Salado, 2; don Juan Bernabé Guerrero, 2; don Francisco Hernández Tejero, 540; don Domingo Zambrano Martínez, 540; don Salvador Bonilla Sánchez, 5; don Miguel Leas López, 5; don Juan Gutiérrez Cala, 2; don Francisco García Ruiz, 400; don Manuel Nolé González, 2; don Francisco Román Moreno, 400; don Antonio Gallego Lozano, 540; don Antonio Cruz Flores, 540; don Manuel Romero Cosa, 540; don Julio Pizarro Sánchez, 290; don Francisco Moreno Santos, 400; don Juan Rodríguez Duarte, 250; don José Huerta García, 400; don Francisco Orrás Moreno, 2; don Juan Vega de la Rosa, 400; don Francisco García Sánchez, 12; don José Martínez Gómez, 2; don Juan Cornejo Hernández, 400; don Juan Mateos Enriquez, 400; don Francisco Martínez López, 400.

don Antonio Carbona Cosa, 2; don Diego Marín Morales, 460; don Esteban Fernández Mariscal, 540; don José María Molero Fernández, 2; don José Palomeque Chaves, 250; don José Romero Ferrero, 2; don Pedro María Fernández Rivero, 160; don Manuel Fernández Muñoz, 460; y D. Fernando Vergel, 460.

## HIELO TRANSPARENTE

J. M. VERGARA  
Fábrica: H. BERTA PINTADA  
TELEFONO 1299  
Depósito: Santa María  
TELEFONO 1426

### 15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

### Teatro Villamarta

HOY  
PROGRAMA DOBLE  
**Cinemanía**  
Y  
"Anda que te ondulen"

Dos formidables éxitos cómicos de la Paramount forman el doble cartel de hoy. Basta decir que la primera es una de las más graciosas creaciones de Harold Lloyd para comprender es todo el film un reguero de carcajadas. Anda que te ondulen es un vodevil lleno de gracia e ingenio que permite a Fernand Gravey lucir un temperamento cómico de primer orden.

Un programa como para olvidar todas las contrariedades de la vida. Tenemos a la vista una gran producción nacional, que a pesar de su grandioso éxito en todos los cines de España, aún no se había estrenado en erez.

El secreto de la María es una hermosa película española de argumento novelesco y emocionante perteneciente a las selecciones Capitolo que ya se apuntó tan resonante triunfo con «Sor Angélica».

## PERDIDA

La de un imperdible con tres perlas y dos brillantes, extraviado desde la Povera a la Tornería, pasando por el callejón de los Negros, plaza de la Compañía y San Marcos.

Por ser recuerdo de familia se agradecerá a quien lo encuentre lo entregue en Povera 43, donde se le gratificará.

**Se alquilan** graneros: Idolos 4 y Quintos 1. Razón: San Pablo, 11.

## Inspección de Sanidad

Por el personal del Laboratorio Municipal se efectuaron siete servicios de desinfección de casas.

El inspector de Sanidad impuso cuatro multas por infracciones sanitarias.

## Imperial Toledo

### Vino de Heroes

González Brass y C.ª Jerez de la Frontera

## Llega el cadáver de un héroe

### EL ACTO DEL SEPELIO

Alrededor de las siete de la tarde de ayer llegaron a ésta los restos mortales del que fué querido amigo nuestro don Fernando García Bohórquez (q. s. g. h.) que ha dado su vida por Dios y por la Patria. El cadáver quedó depositado en la capilla del Cementerio.

A las diez y media de la mañana de hoy tendrá lugar el acto de la inhumación.

Una comisión del Excmo. Ayuntamiento integrada por el alcalde, señor del Junco y Reyes y los tenientes, señores Lassaletta Terry y C.ª Neale (C.ª Neale), estuvo ayer en el domicilio de los señores de Arcia Zapata (don Juan) dando el pésame a la familia doliente en nombre de la Corporación Municipal.

### ¡QUÉ APROVECHADO!

El niño de las macetas o la diligencia de una municipal

El guardia municipal José García Arellano dio conocimiento a sus jefes de que a las diez y veinte de la mañana de ayer le denunció doña Magdalena Romero Moreno, que del patio de la casa de su domicilio, calle Juan de Albarca 9, le habían sustraído dos macetas pequeñas.

El referido funcionario practico activas diligencias que dieron por resultado la presentación en la Comandancia del niño de once años Antonio Fernández Sánchez, huérfano de padre y madre, que habita con su abuelo Antonio Hernández García, en calle Udaletxe 37.

El audaz «jardínero» se confesó autor de aquel hecho, manifestando que las macetas las había vendido en seis reales a una señora—más vaie no decir el nombre.

Y agregó el jovencuelo que había robado otras dos macetas a doña María Fuentes Romero, que habita en calle Peral 3, y catorce más del patio de la capilla de San Juan de Letrán.

El «negocio» lo hizo a la mayor brevedad.

Siete de las macetas las vendió en 25 pesetas; seis en 20, y tres en 15, en una casa de la calle Ingeniero González Quijano, cuyas vecinas no tuvieron inconveniente en adquirirlas sin averiguar la procedencia de la mercancía.

Las macetas fueron intervenidas y quedando depositadas en dicho centro oficial.

## Se arrienda

granero bajo, asfaltado, de cabida de 12.000 a 14.000 fanegas, en la plaza de Mirabal número 0. Razón: Chacillería, 14.

## Falange Española Tradicionalista de las JONS

Cuartel calle Eguiluz núm. 6  
Orden del día 15 de Junio de 1937.

Artículo único.—Yañana miércoles día 16, a las nueve y media y para tributar los honores de ordenanza en el acto del sepelio del comandante de Infantería de Marina, don Fernando García Bohórquez, muerto en campaña, formarán con armas una centuria con escuadra y bandera, a cuya formación concurrirán todos los camaradas de Segunda Línea y S. E. U., al mando del alférez ener.

Servicio para el día 16  
Jefe de día: Gabriel Mata Moya. Imaginaria: Joaquín Cros Muñoz. Día: 2.ª Falange.—Completa. Día: Una Escuadra del S. E. U. Noche: 11.ª Falange.—Completa.

EL EFE DE ILICIAS.  
Arriba España!

Cuartel de flechas  
Mañana jueves, día 17, a las seis y media de la misma (hora oficial) se encontrarán en este cuartel la Escuadra de Gastadores, Banda, Sección Ciclista, 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª Falange de Cadetes, 1.ª y 2.ª Centuria de Flechas con los Enlaces de todas estas unidades, así como la Sección de Comunicaciones.

Los que falten a esta formación preparatoria del próximo viaje a Sevilla, serán sancionados con rigor.

EL EFE DE ILICIAS.  
Arriba España!

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 4  
Orden para el día 16 de Junio de 1937.

Oficial de vigilancia: Capitán don Francisco Díaz Navarro. Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

argento de guardia (día): Don Antonio Cala Ruiz. Imaginaria (día): argento don Manuel Abad García.

argento de guardia (noche): Don Roberto de la Herrans. Imaginaria argento (noche): Don Luis Barragán.

Primer turno: primer grupo. Segundo turno: tercer grupo. Tercer turno: séptimo grupo.

El comandante jefe: M. N.

## Se arrienda

un granero, de cabida dos mil fanegas. Cu fitidores, 1, en cuya casa darán razón.

### HOY MIÉRCOLES

a las diez de la misma, recibirá católica sepultura en el Cementerio de esta ciudad, el cadáver

## DEL SEÑOR

# Don Fernando García Bohórquez

COMANDANTE DE INFANTERÍA DE MARINA

que dió su vida por Dios y por la Patria, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Esposo que fué de doña Enriqueta Gómez y Gutiérrez-Otero

R. I. P. A.

Su viuda, hijo, tres madres políticas, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.

PLIEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistido en el traslado del cadáver desde la capilla del Cementerio a su última morada, por cuyos favores les vivrán agradecidos.

Testigo del caso fué Juan Alguero Marín, de 10 años, que habita en calle Ivar Núñez, 10.

LE MORIO EN LA PÁLIDA  
El guardia municipal José Macías comunicó a sus jefes que en la casa de ocurrencia de la calle Ivar Núñez, fué asistido de mordedura en la espalda el jovencito de 14 años Manuel «Amir» Navas, que habita en Penón, 23.

La lesión se produjo al transitar por calle Alomar, un perro propiedad de don Manuel Fachecho arriado, que habita en la casa número 25 de la misma.

El animalito fué trasladado para su observación, al Parque Antirrábico.

LE DIO UN «CATE» EN LA NARIZ  
En el expresado centro benéfico fué asistido de hemorragia nasal, el niño de siete años, José «Bobes» Salvador, domiciliado en plaza de Siles 8.

Dicha lesión se la causó en la alameda de Martín de Torres, otro niño de diez años llamado Antonio «Bobos» Pérez, vecino de Conocedores 11.

Del suceso dió conocimiento el guardia municipal Juan García González.

OT A «PE» E «IA»  
En la Casa de Socorro del Hospital de Santa Isabel fué asistido de mordedura en la pierna derecha, «Bobes» Marín «Arcia», «Penón 1», quien manifestó que la lesión se la había producido al transitar por dicha calle, un perro de la vecina de la casa número 7 de la misma, Francisca Alvarez Toro.

Y el guardia Domingo Gago expresa que el animalito fué conducido para su observación al Parque Antirrábico.

## Se alquila

piso bajo, espacioso, independiente e higiénico, en Marqués de Casa Arrión número 47.

En el mismo número se alquila accesorias, con dependencias. Para verlos, en la misma casa, principio izquierda, de diez a doce.

## MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano  
AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ  
Calle Beato Juan Grande, 6.

## «HISPANIA»

Compañía General de Seguros  
Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército: CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA

Op.ª en el ramo de ACIDENTES INDIVIDUALES

Accidentes del Trabajo (Colectivo-Ley) RTSPASABIUD CIVIL DE VEHICULOS

Agente General: JOSE TOCON AYALA  
SAN MIGUEL, NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1263

## FÁBRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS

M. DE LUQUE  
GRAL. SANCHEZ MIRA, 14  
TELEFONO, 1736

Esencias de limón, naranja, fresa, piña, etc., etc. Diez veces concentradas y solubles al agua para la fabricación de Gaseosas, Jarabes y Refrescos

ACIDO TARTRICO-ACIDO CITRICO  
COLORES VEGETALES INOFENSIVOS

La charla d...  
Mientras marxista...  
tras fue...  
ficados...  
la mu...

Buenas noches, se...  
Hace unos momen...  
cordando tiempos j...  
desde la plaza de la...  
dicaba a jugar con u...  
margaritas preguntan...  
no de cada hoja lo qu...  
mi pensamiento. Así...  
deshojaba pensando...  
te, diciendo sobreali...  
aprobado... como...  
quiere, no me quiere...  
o mentira, ahora preg...  
sidente de la república...  
no tiene vergüenza. Y...  
siempre me contesta...  
que aquí no tiene ve...

¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas? Pues marque el teléfono número 2097

Informarán en General Franco, 46 Parada: en la rotonda de dicha calle SERVICIO PERMANENTE

Inter-saque noticia  
Nos enteramos que el señor Winston, especialista óptico de fama mundial, tiene que quedarse unos días en Jerez por no haber recibido los cristales en lentes encargados al extranjero, lo que le comunicamos a su distinguida clientela.

Hotel Miramar - Playa RESTAURANT  
Servicios a la carta y por cubiertos Almuerzo, 5 ptas. Comida, 6 ptas. ABONOS A FAMILIAS HABITACIONES VENTILADAS  
Dirección: Manuel Lagares TELEFONO 183 SAN JUAN DE BARRAMEDA

VINOS DE MESA CORRALES  
TINTOS Y BLANCOS PRIETA, 9.  
Servicio a domicilio Teléfono 1416  
Licenciado en Filosofía y Letras. Clases particulares. Primera enseñanza y Bachillerato. Informes: Ramón de Cala número 11

Se arrienda granero grande. Cervantes 5. Atalaya. Informarán: Porieria.

Almoneda  
Armarios de dos y un cuerpo, vitrinas, espejos, estredos, luna, cristal y otros muebles.  
Se informará en esta Administración

## PELUQUERIA DE SEÑORAS

# AYALA

GRANDES REBAJAS... NOTA DE PRECIOS

Ondulación Marcel o al agua	300 Ptas.
Lavado de cabeza	150
Corte de pelo	150
Servicio completo de corte, lavado y ondulación	500

Ondulación permanente completa, todo incluido, doce pesetas  
Tinte las mejores marcas a precios convencionales  
NOTA - Queda suprimido el tomar horas.  
PÉREZ GALDÓS, 10 - TELÉFONO 1947

# Casa Palacio

## Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios  
Azulejos de todas clases — Zocalos de dibujos — Alineados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASIFIC — Proyectos y presupuestos gratis  
Concesionario de URQUITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251  
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

## Jerez de la Frontera

### La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

# Mientras ladinamente se quejan los marxistas del bambardeo, por nuestras fuerzas, de sus cementerios fortificados, su criminal aviación siembra la muerte en la población civil de Málaga

Buenas noches, se oyes: Hace unos momentos estaba recordando tiempos juveniles. Aquí, desde la plaza de la Gavidia, me dedicaba a jugar con un ramillete de margaritas preguntando en el si y el no de cada hoja lo que hijo estaba en mi pensamiento. Así, como antes, deshojaba pensando, como estudiante, diciendo sobresaliente, suspenso, aprobado..., o como enamorado: me quiere, no me quiere; o será verdad o mentira, ahora pregunto si el presidente de la república vasca tiene o no tiene vergüenza. Y el caso es que siempre me contesta la margarita que aquí no tiene vergüenza.

Yo creo que tiene razón. Aunque el radio de Barcelona diga que Aguirre y sus ministros siguen en Bilbao, no es cosa de creerla, al juzgar por su demostrado «valor» en el frente de Vitoria. Para mí, como afirman otras radios, el napoleón ha huido a pezu a de caballo a «to meté» en cuanto ha visto el peligro. Y sus compañeros de «gobierno» le han seguido en su fuga seguros de que han de encontrar en Santander, la vanderas para asear su ropa interior.

Claro que ellos dicen que marchan a la capital de la montaña para organizar la resistencia y de este modo detener el avance de los fascistas. ¡¡¡o desostes que son los pobres!

¡¡¡entras, las radios marxistas se dedican al más escandaloso de los «canardi». Dicen que nuestros aviadores se dedican a la criminal tarea de bombardear sanatorios y cementerios. Son gratuitos y sería caso de reírse al no ser trágico el comentario de estos canallas que están apoyados por esas naciones que les facilitan las armas para el crimen.

¡ero no puede resultar más cínico el mencionado radio ya que ellos mismos reconocen sus asesinatos, achacándolos a los elementos incontrolables. Lo que no sabemos hasta donde llegan esos «incontrolables», pues en esta categoría habrá que incluir al criminal bandolero, al canalla de Casares Quiroga que, antes como ministro de marina y hoy como representante de la cartera de Estado, ha amparado toda clase de asesinatos, como aquella infame coartada de mandar arrojar a los helicópteros oficiales del «Jaime» por la borda.

¡ero si repasamos las acusaciones del bombardeo al cementerio de Derio, podríamos contestar con la simple frase de «ette la guerra» y no cabría justificación ni disculpa.

Mas al llegar a dicho Cementerio nuestras tropas vieron las líneas de trincheras, refugios y demás pertrechos de guerra que allí tenían los rojos establecidos, y como es natural desde donde hostilizan se les castiga.

Igual ocurre con la necrópolis de Bilbao, que todo aquel que la conozca sabrá que su situación desde el alto de un monte inmediato a la capital hace de él un objetivo militar cuya importancia han reconocido ellos mismos y se aprestan a defenderlo con la necesidad con que se quema el último cartucho.

En cambio ellos han bombardeado hoy Málaga, población civil, sin ningún objetivo militar, ya que dista del frente más cercano un centenar de kilómetros y han ocasionado varias víctimas, tres pobres obreros muertos y ocho heridos de alguna importancia, todos entre el personal civil de la población.

Y esto hoy, ayer Córdoba con su Hospital y Manicomio bombardeados; Granada con los edificios de la

Cruz Roja y las escuelas del Sacramento, Burgos, Zaragoza, etc., etcétera, etc., y para final de ejemplos Oviado, en la que la artillería enemiga no permite enterrar los cadáveres en el cementerio de la ciudad. Un montón informe de ruinas, cruces y esqueletos, sepulturas rotas, es el camposanto de la ciudad mártir y todo sin más objetivo que la vesánica ira del odio, odio marxista que supera a la maldad de la hiena y así nos tenemos que avergonzar al referir el caso de ese ejemplar rojo que denunció a su padre y convidó a los «camaradas» que lo fusilaron a tomar café, celebrando su fe y entusiasmo por la causa libertaria. ¡Qué canalla!

Continúa el general comentando las informaciones de las radios comunistas y la protección del «obierno inglés a los separatistas vascos. Como siempre, vuelven la tortilla a su favor y resulta que del combate aéreo de ayer nosotros fuimos los que perdimos. stán ya desacreditadísimo en esta clase de mentiras, ya que cada día se nota más en el extranjero la poca duración que tienen los aviones que les envían.

Dicen de Londres que el alto mando marxista piensa dentro de poco comenzar una gran ofensiva y con rápida operación alcanzar la definitiva victoria (?) del «legítimo» Gobierno de España. ¡Que te crees tú eso!

A este tenor se quejan de que re-

cientemente hayan venido a nuestra zona cuarenta mil moros, unos cuantos miles de alemanes, según dicen, y que en Italia se preparen nuevos contingentes. Todas estas fuerzas, a aden alarmados, necesitan los facciosos para impedir nuestro avance.

Y ahora me pregunto yo: ¿Qué avance es el suyo? Y después de todo, si no se lo figuran, ¿cómo van a apuntarse un éxito?

¡Hay que dejarlos que disfruten! Por lo que respecta a esas fuerzas seguramente las necesitaremos, dice el general en tono irónico, cuando dentro de unos días ocupemos Bilbao, Santander y Asturias. ¡o seáis primos, que ya no os cree nadie.

Por último cita el general el «caso» de la Radio de Cartagena. A humorística emisora proclama que hasta en los más recónditos parajes del mundo es venerado el nombre del general «ajás». Su valor y su sabiduría han sobrepasado las fronteras.

Termina la charla don Gonzalo dando lectura al parte oficial, que detallamos en otro lugar, y con la lectura de donativos.

## El gobierno de Valencia no se fia del desembarco de material de guerra en Barcelona

Salamanca.—El Gobierno de Valencia desde hace algún tiempo viene desviando de Cataluña todas las expediciones de armas y municiones, por tener la convicción de que gran parte de éstas iban a parar a poder de la F. A. I.

Las armas y municiones van a Valencia, Alicante y Cartagena. En cambio, los barcos que van a Barcelona son los que transportan comestibles, hasta el punto de que la situación alimenticia ha mejorado considerablemente.

Se insiste en el hecho de que la F. A. I. posee todavía no solo su numeroso y magnífico armamento, prácticamente intacto, sino también sus principales fuentes de ingresos,

## El general Dávila ha empezado una acción que traerá consecuencias insospechadas y decisivas para la guerra en el Norte de España

San Sebastián.—Para los perfectamente enterados de los asuntos de la guerra, ha perdido ya interés la entrada de nuestras tropas en Bilbao, mirando esta entrada bajo el punto de vista militar.

Como se sabe, Bilbao es ya virtualmente nuestro desde ayer, pero hay otros objetivos muchísimo más importantes que la entrada en Bilbao. Nuestras fuerzas, siguiendo el plan del Alto Mando, han dejado al margen Bilbao y han empezado una acción, que traerá consecuencias insospechadas y decisivas para la guerra en el Norte de España.

El general Dávila ha decidido sacar todo el partido posible de la tremenda derrota sufrida por los rojos y ha lanzado sus fuerzas a la consecución de un objetivo esencialísimo, que ya alcanzan con la mano.

que son los servicios de transportes y espectáculos públicos.

El Ayuntamiento de Barcelona, como es público y notorio, ha intentado recientemente municipalizar estos servicios, empezando por los transportes, pero ha tenido que desistir de su proyecto ante los argumentos decisivos que han exhibido las pistolas de la F. A. I.

Hasta se ha dado el caso de que el Ayuntamiento haya acordado públicamente desistir de este proyecto, alegando que ya no interesaba.

La realidad es que los concejales han tenido que rectificar su propósito y sus votos bajo la amenaza directa de las pistolas.

Bilbao no se mueve. Está ahí, para cuando nosotros queramos ocuparlo. Pero no podemos perder días, ni horas, en entrar en la población y entretener nuestras fuerzas en una labor de organización y limpieza. Otros empeños más trascendentales reclaman nuestra actividad, y a conseguir inmediatamente esos empeños se dedica la actividad de nuestro Mando y la energía de nuestros soldados.

Cuando se conozca el resultado de la labor que se está desarrollando, se comprenderá cuán acertados han estado nuestros generales al relegar a segundo término la entrada en Bilbao, entrada que por otra parte tendrá lugar tal vez dentro de horas.

## La representación de la España Nacional en un Congreso que se está celebrando en Alemania

Salamanca.—En el Congreso de la organización «Herald Durch Freude», el vigor por la alegría, que se está celebrando actualmente en Hamburgo, toman parte como representantes de la España Nacional, la señora doña armen Icaza, el profesor don Alejandro Ogallar y don Ramón Dato, don Dionisio Riduejo y don Enrique Pérez.

La representación española ha sido recibida en los aeropuertos de Berlín y Hamburgo por personalidades del partido nacional socialista y del «gobierno del Reich».

La delegación española depositó una corona de flores en el monumento en Hamburgo de las víctimas de la gran guerra.

En los actos oficiales del Congreso la delegación española ha ocupado siempre los puestos de honor, sentándose la presidenta de la misma al lado del jefe del «rente de Trabajo y de Ley».

En las calles de Hamburgo se ven gran número de banderas españolas.

## El glorioso Ejército Nacional continúa su victorioso avance en Vizcaya

Ayer fueron ocupadas las cumbres del monte de Santo Domingo, auténtico mirador de Bilbao

## En las calles de la capital se mueren los heridos por falta de asistencia médica

Según un corresponsal inglés han sido ocupadas las primeras casas de Bilbao

París. A las quince horas comunicó el enviado especial de la Agencia Havas a sus periódicos y abonados, la siguiente noticia, dada toda vía con cierta reserva:

«Las fuerzas nacionales, al filo del medio día alcanzaron las primeras casas de Bilbao. No hay de momento nuevos detalles.»

Posteriormente, el enviado de la Agencia Havas fundió otro mensaje recibido urgentemente del frente de Vizcaya, en el que dice que las fuerzas nacionales que han entrado en contacto con las primeras casas, procedían de la parte sur de la población, en tanto que otras columnas tienen rodeada la villa y dispuestas a entrar en un momento a otro.

Lo que refiere un oficial del Ejército Nacional

Frente de Vizcaya: Hemos hablado con un oficial del Ejército Nacional que ha estado escondido en un horno de pan del pueblo de Plencia.

Se encuentra en un estado de pauperismo tremendo, por los sufrimientos y zozobras que ha sufrido en dicho escondite.

Lo que refiere un oficial del Ejército Nacional

Frente de Vizcaya.—Hemos hablado con un médico que hace dos días consiguió salir de Bilbao.

Ha hablado del estado de desmoralización y miseria que existe en la capital vizcaína.

En las calles se ven numerosos heridos en situación verdaderamente angustiosa, sin que nadie les preste asistencia facultativa.

Muchos de ellos mueren en las propias calles.

Más de las dos jornadas anteriores

Frente de Vizcaya.—Las jornadas

## ABACERIA "EL N.º 8"

CARDENAL HERRERO, 16 Y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1180

Quesos de calidad

B. a legit mo Hormasa	9 v 10 ptes. kilo
Menchga X'ra.	7 v 8 ptes. kilo
Crema de Crema Ruiz.	9 50 ptes. kilo

Jajiones y Embutidos de Garantía

J. mores serranos por p. z. desde.	10 ptes. kilo
Chorizo a lomo	12 ptes. kilo
Chorizo sup. 1 res desde	8 9 v 10 ptes. kilo

Mantecas centrifugas y extrafinas

M. cellao Rubio, lista de dos y meñi kilos	25 ptes. lista
Frases especial	9 ptes. kilo
Stilada	7 50 v 10 ptes. kilo

Galletas Olibert

Maria, Sud Expré y Media Luna	5 00 ptes. kilo
Palma	8 00 ptes. kilo
Matecado	4 00 ptes. kilo

Alubias Barco desde 1-20 kilo

REPARTO A DOMICILIO

## El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas de la mañana de hoy consigna lo siguiente:

«Frente de Vizcaya: En la tarde de ayer fuerzas de legionarios ocuparon Maruri, Uriza de Lemonis, Orlués y Plencia.

Hoy han pasado la ría y siguen avanzando victoriosamente. Las demás columnas han continuado también su avance, ocupando Santo Domingo, Aldácano, Yurre, Ixedo y Apabio. Nuestras tropas, desde Aldácano han pasado el río Ibaizábal y siguen avanzando.

Cada día toma proporciones más gigantescas las derrotas que sufren los enemigos que dejan abandonados numerosos cadáveres, armamentos y material diverso en grandes cantidades.

Frente de Santander: Fué rechazado un intento de ataque del enemigo en el sector de Aguilar del Campo, causándosele gran número de bajas.

Frentes de Asturias y de León: Algunos tiroteos y cañoneros. Ejército del centro.—Frente de Aragón: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Vitoria de Aragón, siendo rechazado.

Se cogieron ocho prisioneros y cinco muertos, entre ellos un teniente y un sargento.

En un ataque guerrero en el sector de Sariñena dejó el enemigo abandonados dieciocho muertos, de los cuales diez quedaron en nuestro poder.

Otro intento de ataque del enemigo con Infantería y apoyado por siete tanques rusos, fué igualmente rechazado, con grandes pérdidas. Frente de Vitoria: Tiroteos en algunos sectores.

Frente de Avila: se presentaron once milicianos con armamentos. Frente de Madrid: in novedad.

Ejército del sur: Tiroteos en varios sectores. Actividad de la Aviación: En Zaragoza, dieciocho aparatos enemigos hicieron una incursión, dejando caer sus bombas precipitadamente en El Burgo y sobre el aeródromo, sin consecuencias, pues salieron nuestros cazas, derribando a uno de ellos. Sin novedad por nuestra parte.

Sobre Málaga cuatro aviones enemigos lanzaron varias bombas, cayendo dos de ellas sobre el puerto, causando tres muertos y ocho heridos leves, todos ellos paisanos.

Salamanca 15 de junio de 1937. - De orden de S. E. - El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

das de hoy y ayer, han sido prodigiosos en buenos resultados para las gloriosas fuerzas nacionales.

Estas han continuado sus éxitos. Hoy han sido tomadas las cumbres del monte de Santo Domingo, que puede decirse es el auténtico mirador de Bilbao.

Allí se siente el Ejército Español verdadero dueño de la capital de Vizcaya.

Tras columnas nuestras han maniobrado con gran provecho, situándose en terrenos ventajosos alrededor de la repetida villa.

Esta se encuentra rodeada actualmente por el Ejército Nacional. Ya puede afirmarse que Bilbao es de España.

### ¡Como que le van a hacer caso!

Bilbao.—El presidente de la rídícula república de Euzkadi, Aguirre, ha dirigido una petición de socorro a todas las naciones pidiéndoles ayuda urgentísima, si se quiere evitar que Bilbao se rinda y que sea destruida la industriosa villa.

Esto no es cierto. Nosotros dominamos y liberamos las ciudades y no hemos procedido como ellos hicieron en Eibar, Guernica y Durango, a destruir las ciudades, antes de abandonarlas.

A nosotros nos interesa tomar Bilbao en plena fiebre industrial, que es precisamente lo que produce riqueza.

### Los últimos momentos para la rendición de Bilbao

Salamanca.—Se confirma la ocupación del monte de Santo Domingo. Ha sido el de ayer el movimiento de avance más importante de las columnas de las fuerzas del Generalísimo Franco que operan en la provincia de Vizcaya.

La desmoralización entre los rojos y separatistas vascos es mayor cada día.

Hoy se pasaron a las filas del Ejército Nacional, quinientos mili-

cionarios, que unidos a los dos mil y pico de prisioneros hechos en días anteriores, dan idea de que en Vizcaya se están viviendo los últimos momentos de la odisea de los separatistas vascos y de los marxistas destructores.

### Sigue la evacuación de la población civil de Bilbao

Londres.—Continúa la evacuación de la población civil de Bilbao. En numerosos camiones han salido veinte mil personas para Santander.

Hoy Miércoles, a las diez y media de la mañana, será conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORITA

**ANTONIA DORMIDO GARCÍA DE QUEVEDO**

Que falleció ayer, a los 21 años, después de recibir los Santos Sacramentos.

(R. I. P. A.)

Su madre doña Catalina García de Quevedo y Diaz, abuela materna, hermanos, tíos, Director espiritual, demás parientes y amigos,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, que se celebrará en la parroquia de San Miguel, a las diez, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán eternamente le agradecidos.

Vivia: SAN PABLO, 5. (No se reparten esquías)

## Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez

¡Pueblo de Jerez! tu Madre y Patrona la Santísima Virgen de la Merced ha tenido para tí, en todo momento, una especial predilección, un amor sin límites, librándote, en aquellos trágicos y difíciles momentos de la salvaje dominación roja, dada la escasez de elementos con que se contaba; librándote después de las bárbaras y brutales agresiones, que han sufrido otras nobles y desgraciadas ciudades; y por si todo esto fuera poco, ofreciéndote, en su providencia maternal, una abundantisíma cosecha, ya que también es Patrona generosa de los agricultores jerezanos. ¿Cómo correspondes, tú, pueblo de Jerez a tanto amor, predilección y providencia maternal? ¿No ha llegado aún la hora de abandonar tanta apatía e indiferencia para con tu amantísima Madre y Patrona asistiendo, siquiera los Sábados, a sus Cultos tradicionales? ¿Qué menos puedes hacer por su amor y gratitud? «De seres nobles y bien nacidos es el ser agradecidos; sólo, tú también, Pueblo de Jerez, asistiendo a sus Cultos, cumpliendo el sagrado deber de gratitud para con Ella, y lucrando, en fin, las abundantisímas indulgencias que los Sumos Pontífices han prodigado a la Españólisima y Militar Orden de la Merced».

**Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO**

Deposít: San Juan de Dios, 1 esquina a SAGASTIA - Teléfono 2315

SERVICIO A DOMICILIO

**Peluqueros**

Petid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antisea» para sus hilos.

Laboratorios Carasa—Rentería (Gudúzcoa).

# AUDIENCIA

## Juicios orales. — Homicidio Por imprudencia y tenencia de armas

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Arcos, contra Julio Romero Camargo, por los delitos de homicidio por imprudencia y tenencia de armas.

El Representante de la ley interesó para el acusado, por el primer delito, la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión; y por el segundo, la de seis meses y un día. El letrado defensor don Luis Beltrami, la absolvió.

Terminadas las pruebas, el Ministerio fiscal retiró la acusación.

### Por lesiones

En la misma sección ocuparon el banquillo, Manuel González Galo y Luis González Bernal, procesados en el Juzgado del Puerto de Santa María, por lesiones.

El Ministerio fiscal interesó para los reos la pena de un año y un día de prisión y el letrado defensor señor Sánchez de la Vega, la absolvió.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

### Por hurto

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de San Roque, contra Francisco Rodríguez Torres, por hurto.

El Ministerio público en sus conclusiones provisionales interesó para el reo la pena de dos meses y un día de arresto mayor; y el defensor señor Díaz de la Jara, absolvió.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

## SECCION OFICIAL

### Aldia de Jerez de la Frontera

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se ha dictado la siguiente Circular:

«Llama la atención de mi autoridad la exigua recaudación que en esta provincia se percibe por el «Día del Plato Único»; cantidad ínfima impropia de ciudades de la importancia que tienen las que forman el territorio de mi mando.

Al objeto de comprobar si contribuyen todos los residentes cabezas de familias en cada término Municipal, los señores alcaldes se servirán disponer que por las Juntas locales respectivas se envíen relación nominal de cada uno de los contribuyentes, cuantía que respectivamente aportan cada mes con tal fin, y relación de los que infringiendo las disposiciones del Jefe del Estado no figurarán inscritos.

Los señores alcaldes se servirán hacer público por todos los medios la obligación en que se está de comer un solo plato los días 1 y 15 de cada mes, entregando la economía que se

produzca en el gasto doméstico a la institución del «Día del Plato Único».

Igualmente se recuerda que en los hoteles y restaurantes, el «Día del Plato Único» sólo se hará el servicio por cubiertos con precio único también, que en ningún caso será inferior al de costumbre en cada localidad y establecimiento, ingresándose el 50 por 100 de este valor a la Junta local encargada de la recaudación si se tratara de comida suelta, y el 40 por 100 del importe de la pensión completa, si se tratara de persona hospedada en los mismos, en virtud de lo que dispone el artículo 1.º de la orden del Gobierno general, de 12 de Noviembre último.

Cada «Día del Plato Único», o sean los 1 y 15 de cada mes los hoteles, restaurantes y demás establecimientos donde se sirvan comidas, confeccionarán, de acuerdo con lo establecido por el excelentísimo señor gobernador general del Estado en 18 de Marzo último al modificar la orden de 11 de Noviembre anterior, tres platos: uno de carne, otro de pescado y otro de verduras, con el fin de que los clientes puedan elegir libremente uno de entre ellos de acuerdo con el régimen a que por prescripción facultativa estén sometidos. Estos platos serán iguales en todos los establecimientos.

Ha de tenerse en cuenta que la institución «Día del Plato Único» no determina un recargo e imposición que ha de satisfacer el consumidor, como tampoco lo satisface el Industrial «es, simplemente, una economía que se produce en el gasto de comidas los dos días del «Plato Único»; lo que pudiéramos llamar un ayuno por la necesidad de contribuir sin esfuerzo económico a que nadie se quede sin comer, como ha dicho nuestro ilustre Generalísimo. Y la economía que ese ayuno produce viene a nutrir la recaudación tantas veces mencionada.

La falta de cumplimiento de esta orden del Caudillo es una falta de disciplina que este Gobierno Civil está dispuesto a corregir de acuerdo con las facultades que le concede el decreto ley de 16 de Febrero de 1937, estimándose como transgresión, cuyo grado de malicia se apreciará de acuerdo con las circunstancias que en cada caso concurran.

Tengo la seguridad que estas consideraciones llegarán al ánimo de quienes de forma exigua aportan sus verdaderas economías a las obras benéfico-sociales que se están desarrollando, para que, situándose en un plano de equidad, aumente sus cuotas, que no responden, salvo excepciones, a la minoración que en presupuesto doméstico cada familia realiza.

Los señores alcaldes cuidarán de la mayor publicidad a esta circular y a que de forma eficaz se cumplan estos preceptos.

Cádiz 9 de Junio de 1937.—El gobernador civil, *Bernando Vázquez Remos*.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando esta Alcaldía por parte de todos el cumplimiento más exacto de lo ordenado, en evitación de las responsabilidades

en que puedan incurrir los contratantes.

Jerez de la Frontera 12 de Junio de 1937.—*Juan J del Junco*

## Cafés Marciano

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTEQUILLA FRESCA

Franco, 4 y Latorre, 8 y 6

## Asociación Jerezana de Caridad

El Consejo de Administración de esta entidad benéfica se permite rogar con el mayor encarecimiento a todas aquellas personas que hayan recibido la circular invitándolas a suscribir cuota mensual para poder atender al socorro de necesitados, que demandan imperiosamente las actuales circunstancias, que se sirvan entregar el boletín de suscripción al empleado que a tal objeto pasará por su domicilio, esperando obtener la mayor facilidad para este servicio.

Con verdadera satisfacción hace constar el Consejo de Administración que ya ha arraigado la costumbre que iniciaron unos buenos jerezanos de enviar una limosnita a esta Asociación el día de su fiesta on-

mástica y las costumbres hacen leyes.

Se han recibido últimamente las siguientes: don Antonio Muñoz García y su hija Antoñita Muñoz López, 10 pesetas; don Antonio Romero Arcia, 5; don Antonio R. Aldespino y Sánchez-Omate, 10; señora condesa de Eraleja, 5; señor marqués de Antaella, 50 y señor conde de Puerto Hermoso, 50.

## Diego Cano Méndez

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Representaciones de CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS Letrados número 2.

Teléfono 1971

Compro en grandes partidas

## Cornizuelo de centeno Tartaricas y Heces de vino

Cera pura de abejas Raiz de Jenciana

Pieles secas de conejos y liebres

## Se alquila

piso y accesorio en la calle Doña Blanca número 12. Rezon: En la calle General Sánchez Mira número 14.

## RELIGIOSAS

## ayer...

### Hace cincuenta años

Comenzó en este día el reparto de las circulares invitatorias para obtener suscripciones con destino al modesto monumento que se había de erigir en el cementerio de esta ciudad a la memoria del Dr. Revueltas.

Suscriban la circular los señores don Domingo Grondona, marqués de los Alamos del Guadalete, don Tomás Rivero O'Neale, marqués de Casinas, don Federico Víctor y Pico, don Inigo Ruiz Pomar, don Ricardo E. Davies, don Manuel C. González, don Antonio Rodríguez Carmona y don José Bueno y Nuesa.

Mañana.—En dicha Iglesia.

EN SAN IGNACIO

Mes de Junio dedicado por el Apostolado de la Craclón establecida canónicamente en esta Iglesia al Divino Corazón.

Todos los días, a las nueve, misa con órgano y Comunión para los coros del Apostolado señalados cada día.

A las siete y media de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Ejercicios del mes, plática, bendición, reserva y cánticos al Corazón Divino.

Solemne novena que comenzó el Sábado 12, a las siete y media, estando a cargo del R. P. Francisco Peiró, S. J.

Día 27, último Domingo. Día del Gran Jubileo, concedido en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa de comunión General Reparadora de las Congregaciones establecidas en este templo. Exposición de S. D. V. que quedará expuesto todo el día. Indulgencia Plenaria cada vez que se visite el templo. A. M. D. G.

EN SAN PEDRO

Mes del Sagrado Corazón de Je-

sús. Todos los días del mes de Junio, a las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN MIGUEL

Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendición y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor cura.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN PEDRO

Mes del Sagrado Corazón de Je-

sús. Todos los días del mes de Junio, a las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN MIGUEL

Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendición y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor cura.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN PEDRO

Mes del Sagrado Corazón de Je-

sús. Todos los días del mes de Junio, a las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN MIGUEL

Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendición y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor cura.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN PEDRO

Mes del Sagrado Corazón de Je-

sús. Todos los días del mes de Junio, a las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN MIGUEL

Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendición y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor cura.

Tres marcas, Tres tipos, Tres estilos:

# Vino de la Raza

Oloroso Viejísimo

## Río Viejo

Macharnudo Alto

# Jandilla

Amanillado Macharnudo

## Son tres vinos de Domecq

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ		
Tren Mensajero	Salida 8,30	Llegada a Cádiz 9,45
" Expreso	" 10,33	" " 11,36
" Correo	" 18,20	" " 19,33
" Omnibus	" 22,36	" " 23,30
DE CADIZ A JEREZ		
Tren Omnibus	Salida 6,05	Llegada a Jerez 7,18
" Correo	" 12,20	" " 13,36
" Expreso	" 18,30	" " 19,25
" Mensajero	" 19,25	" " 20,00
DE JEREZ A SEVILLA		
Tren Omnibus	Salida 7,04	Llegada a Sevilla 9,05
" Correo	" 13,45	" " 16,22
" Expreso	" 19,34	" " 21,30
DE SEVILLA A JEREZ		
Tren Expreso	Salida 8,40	Llegada a Jerez 10,28
" Correo	" 15,30	" " 18,11
" Omnibus	" 20,30	" " 22,32
DE JEREZ A SANLUCAR		
Tren Mensajero	Salida 10,45	Llegada a Sanlúcar 11,30
" Correo	" 18,25	" " 19,08
DE SAN LUCAR A JEREZ		
Tren Correo	Salida 5,45	Llegada a Jerez 6,50
" Mensajero	" 12,10	" " "

## Estación de Cerealicultura

Día 15 de Junio de 1937

Temperatura máxima	35'2
" mínima	13'4
" media	24'3
" máxima al sol	44'6
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	10'2
Presión barométrica media a 0'	758'6
Evaporación en m. m.	6'6
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0'0
Ídem total desde 1.º de Septiembre	506'7
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior	1.154'6

RADIO JEREZ no pertenece a ninguna empresa poderosa. Es obra de jerezanos y para jerez. Usted que tiene un aparato de radio debe contribuir a su sostenimiento. Inscríbase en los «Amigos de Radio Jerez».

## Hágase socio de Radio Jerez

# PRECAUCION

No se precipite al lanzar una nueva marca. Estudie sus impresos, etiquetaje y propaganda que del mismo haga. Consulte antes con la Dirección Artística de

## NUEVA LITOGRAFIA JEREZANA

**SALON MADRID**  
PELUQUERIA PARA SEÑORAS

# SOLRIZA

PERMANENTE DEPLICITOS  
PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS  
CASA UNICA CABALLEROS. 17  
TELEFONO 2271 - JEREZ

**Gran Restaurant de Manuel Espinosa**  
INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ  
Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y corrientes

Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA

SE VICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS

PRUBAD Y OS CONVENOERÉIS! Rigen los precios anteriores.

**Marqués del Mérito**  
Vinos y Coñacs

Jerez

PR  
EN  
Un me  
Un añ  
San  
La v  
Descrita  
El «Mo  
Muy se  
evitar que la  
Se necesita  
enemistad, n  
En otra  
si continua  
simplemente  
Esto puede l  
samente con  
Al otro  
se reconoce  
la civilizacio  
los profesore  
tas a los estu  
bido. Esto no  
vividio en ES  
aún. El mism  
episodio de la  
Abundant  
soviética tien  
da en la prop  
que es suscep  
social, — frase  
conceptos aus  
cesan de usar  
En el ter  
perencia, se e  
necesitan eva  
En cambio, n  
pañía roja, p  
Sentimos,  
no pedimos a  
por menos de  
vos a que ha  
reconstrucio  
extraordinaria  
En este su  
triotas, por lo  
oposición y q  
mente tanto pe  
Firmado:  
L. Stephens, (G  
lencia); F. W.  
son, (de Barcel  
23 Harp-la

Se recuer  
famiento  
satisfacer  
currido e

La g  
CAD

Unas veces  
ratos de alegría  
cajada continua  
La guerra e  
espontánea brot  
campos más des  
Si no fuera a  
la muerte alrede  
En cada un  
mor, de mejor ta  
ran risa y alegría  
moza, ya de suy  
todas las circuns  
El teniente  
cuya cara, el ver  
encuentra el amig  
Este no es p  
Ya antes del  
siones. Así, en el  
ser, pedía para n  
brero que le av  
— Pero adre  
esto!  
Tuve ocasió  
del Valle. Y lo qu  
— ¡'ero hom  
Y los rojos, n  
Aquí en Alca  
de los aviones ro  
vera, donde se en  
que era aquella su  
sobre estas poblac  
Pero de vez e  
godonales y otras  
queñas.  
Esto ocasiona  
venia en decir que  
Así un día, lle  
vivos preguntaban  
que se les habían  
Y como alig  
nuestros; Nuestro,